

昨天上午,"十万群众助雷霆"活动启动仪式上,来自各界的代表已经做好准备。

# "十万群众助雷霆"活动启动 省会将打造"三支巡逻队伍"

居民楼院巡逻队、商户联防巡逻队、内部单位巡逻队 市民协助警方破案有物质奖励

> 最大限度依靠群众发动群众、最大限度动员社会力量参与群防群治、最大限度打击违法犯罪化解安全隐患、最大限度确 保省会社会治安大局平稳……

> 11月14日,市政法委、市综治委在绿城广场召开声势浩大的启动仪式,全面拉开"十万群众助雷霆"活动序幕。市委常 委、政法委书记、公安局长黄保卫,副市长张学军等市领导出席了仪式,省会公检法司、综治成员单位、物业管理、内保机 构、街道社区、出租车司机等群众代表近万人参加了仪式。 郑州晚报记者 刘德华/文 马健/图

## "两抢一盗"案件每周减少10%

据了解,自10月份省 会公安开展"保平安·创和 谐"雷霆专项行动以来,全 市刑事类警情大幅下降, 其中"两抢一盗"侵财类案 件发案,更以每周10%以 上的速率持续下降,"两 抢"案件甚至实现了多天

"零发案",社会治安形势 持续稳定。在对郑州社会 治安形势全面把握与反复 研究后,市政法委为最大 限度组织动员社会力量参 与群防群治,最大限度压 缩犯罪空间,进一步严厉 打击各类违法犯罪,排查

化解各类矛盾纠纷和安全 隐患,提升群众安全感与 满意度,确保今冬明春省 会社会大局的持续稳定, 决定从即日起至2014年1 月30日在全市范围内组 织开展"十万群众助雷霆"

#### 全力打造好"三支巡逻队伍"

按照活动统一部署, 活动开始后,各县(市)区 综治部门将广泛组织动员 城市社区、乡村群众以及 所有商场市场保安、城中 村治保人员,佩戴红袖标 参加治安巡逻防控,实现 "三个见到",一是让群众 每天在主要街道能见到巡 防队巡逻;二是每天能见 到巡防队员佩戴红袖标; 三是每天在主要街道能见 到警灯闪烁。在震慑违法 犯罪的同时,切实提升群 众安全感。

行动中,省会各级综 治部门将全力打造好"三 支巡逻队伍":一是建立 居民楼院巡逻队。全市 每个居民楼院都将组织 治安积极分子,统一佩戴 红袖标,开展义务巡逻。 已封闭的楼院,要落实封 闭看护措施,设置门岗, 固定专人昼夜值班,严格 外来人员、车辆登记查验 制度;未封闭的楼院,协 调有关部门尽快封闭,并 安装门禁系统。对于城 中村和农村地区,村委治

保组织牵头,在案件高发 重点时段大力开展治安 巡逻防范。二是建立商 户联防巡逻队。组织发 动大型批发市场、集贸市 场、商场商户,实行五户、 十户联防,统一佩戴红袖 标,做好营业时间的治安 巡逻防范。 二定建业内 部单位巡逻队。督促学 校、医院、金融网点等企 事业单位,成立内部巡逻 队,统一佩戴红袖标,24 小时开展巡逻,严格落实 治安保卫措施。

#### 市民协助警方破案有物质奖励

为调动社会各界、广 大群众踊跃参与此次活动

政法委专门推出奖励措 的积极性,营造全民联手 施,凡是单独或协助警方

共创平安的良好局面,市 抓获犯罪嫌疑人或提供重 要案件侦破线索的,均给 予物质奖励。

### "让犯罪分子不敢来、进 不去"

14日晚,郑州市委常委、政法 委书记、公安局长黄保卫走上街 头,现场检查督导"雷霆行动"清理 清查工作。在金水路与未来路交 叉口,记者看到十几名民警带领着 巡防队员、协管员以及周边社区保 安等综治力量正在沿街巡逻。"我 们巡逻的人员包括省市两级公安 机关的民警,办事处的巡防队员、 协管员以及周边商场、社区的保安 等综治力量,巡逻过程中将对一切 可疑人员、车辆进行盘问检查。"带 队的郑州市公安局出入境管理处 副处长汤海军介绍。黄保卫在查 看了巡逻人员携带的装备和巡逻 记录后强调,警力有限,民力无穷, 要最大限度地动员人民群众和各 种综治力量参与到平安建设中来, "只要大家都行动起来,瞪大眼睛, 犯罪分子就无处可藏,保安、协管 员等综治力量要加强培训、强化责 任,炼就火眼金睛,善于发现治安 隐患和线索,通过日常工作做好社 区、居民楼院的第一道防线,让犯 罪分子不敢来、进不去!"

随后,黄保卫又来到郑东新区 派出所。在"十万群众助雷霆"活 动启动的当天下午,郑东新区派出 所传来捷报:经过缜密侦查,一个 跨省作案的特大入室盗窃团伙被 郑东警方彻底打掉,抓获17名嫌 疑人。

## 半年过去了 伊河路上的大坑 还是没修



市民张先生近日向本报反映 桐柏路至华山路的伊河路路面破损 严重。记者发现,伊河路的问题在 本报6月19日的A15版,就以《伊河 路一条路两个命运》为题进行过报 道,然而近半年过去了,问题依然没 有解决,有关部门也还是没有维修 和建设计划。

昨日,记者联系到中原区城管 局市政所的尚先生,他表示从工人 路至华山路的伊河路原属市管道 路,根据市政府相关文件规定,路宽 25米以下路段移交至区里管理维 修,市政府会给予维修补助经费,但 由于这笔修路的补助经费迟迟没有 下拨,因此,这段路一直没有提上改 造计划。

郑州晚报记者 辛晓青 实习生 王煜枫 严雪/文 郑州晚报记者 马健/图

## 朋友无证驾驶被查 他竟张口咬伤民警 "仗义哥"被刑拘

为帮助无证驾驶的朋友逃避处 罚,新乡的王某竟对执勤民警大打 出手,还将一名民警的手臂咬 伤,近日,王某因涉嫌妨碍公务罪被 刑拘。

11月12日17点10分许,高速 交警八支队民警在京港澳高速原 阳站执勤时,一辆豫G牌照的面包 车引起了民警注意。当民警要求 驾驶员杜某出示驾驶证时,杜某支 支吾吾,拒不出示驾驶证。民警通 过警务查询得知,杜某以前办理过 机动车驾驶证,但该证已于三年前 被吊销,杜某属于无证驾驶。正当 民警准备将杜某带回去做进一步 询问时,同车的王某对着杜某大 喊一声"快跑",并向前抱住执勤民 警李警官,同时不断地推搡执勤 民警。为阻挡李警官追赶杜某, 王某趁李警官不备,照着李警官的 右手臂咬了一口,李警官顿时鲜血 直流。

据了解,杜某和王某是朋友关 系,当天王某邀请杜某一起开车到 郑州办事。

经初步鉴定,李警官的伤情已 构成轻微伤。因王某暴力阻挠执法 涉嫌妨碍公务罪,被当地公安机关 刑事拘留。杜某也因无证驾驶面临 2000元以下罚款、15日以下行政拘 留的处罚。

郑州晚报记者 刘德华 线索提供 布安景